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	Programme Le Maillon 

	Le Vidéo « Le Maillon – Une expérience de vie »


	Titre 


	Importance de tous les gens qui nous entourent

	Objectif général

	Prendre conscience de notre manière d’agir avec les gens qui nous entourent.


	Objectifs spécifiques 


	À la fin de la session, les élèves seront en mesure de :

· Réaliser que leur manière d’agir avec certaines personnes peuvent avoir des conséquences néfastes pour ces dernières.

· Connaître l’existence du Programme Le Maillon.

· Savoir utiliser la carte ressource.

· Savoir que l’autocollant signifie une « Personne accompagnatrice », c’est-à-dire une personne à qui l’on peut s’adresser pour aller parler de nos difficultés.
· Encourager les personnes qui vivent une situation difficile à parler avec quelqu’un avant que le problème ne s’aggrave.



	Clientèle


	Élèves de 9e à la 12e année de  la Cité des Jeunes A.-M.-

Sormany



	Durée 


	30 minutes approximativement



	Déroulement
	Introduction

À tous les jours, nous côtoyons des gens.  Il y a ceux que nous avons choisis, tel que nos amis et il y a les autres que nous n’avons pas choisis mais qui sont présents autour de nous.  
Comment agissons-nous avec ces derniers?  

	Suite…

Déroulement
	Activité

Vidéo   
1. Donner l’accès à la vidéo. Ex. :

· Mettre le vidéo sur le réseau de l’école. 

· Faire des copies du vidéo.
· ou consulter le site Web : www.programmelemaillon.com
2. Expliquer aux élèves qu’ils vont visionner le vidéo « Le Maillon - Une expérience de vie » (14 minutes).
3. Amener les élèves à un questionnement.

· Que semble vivre le jeune homme? 

· Qu’est-ce qu’il a fait pour s’en sortir?

· Qu’est-ce qui a changé dans sa vie après avoir parlé à quelqu’un?

· Comment agissez-vous avec les gens qui vous entourent?
Programme Le Maillon

4. Utiliser la section intitulée « Description du programme » de

     l’Arbre décisionnel pour présenter les éléments suivants :

· Le symbole de la chaîne, 
· Buts

· Procédures

Note :  

· Accorder beaucoup d’importance à la carte ressource.  Souligner le sérieux de la carte – les plaisanteries sont inacceptables.  Ex. :  Une personne qui reçoit une carte ressource accorde une priorité à cette demande, car elle s’inquiète pour cet individu. 

· Comment utiliser la carte ressource?
· Faire attention de ne pas la perdre.

· Encourager l’élève à mettre sa carte ressource dans un endroit où il va s’en souvenir et la placer avec d’autres cartes importantes (permis de conduire, carte étudiante, carte d’assurance sociale, etc.).
· Aborder l’aspect de la confidentialité.

· Souligner aux élèves que personne n’est à l’abri de rien.  Les épreuves ne frappent pas à notre porte avant d’entrer dans notre vie… elles rentrent… parfois c’est brutal.

5.  Donner un exemple d’une problématique et expliquer le rôle

     que sera amenée à jouer la « Personne accompagnatrice ».

Note :

· Rôle d’écoute attentive et qui dirige vers les ressources d’aide.

· L’autocollant sur la porte indique qu’il s’agit d’une « Personne accompagnatrice ».

	Suite…

Déroulement

	6.  Distribuer les cartes ressources.

· Souligner les ressources indiquées sur la carte.

· Demander aux élèves de signer leur nom sur la carte.

Note :

· Donner l’exemple – l’enseignant est invité à signer sa carte ressource devant les élèves.

· La carte ressource de l’élève aura été personnalisée par l’enseignant au préalable.  Voir l’exemple.
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7.  Vérifier auprès des élèves ce qu’ils pensent du programme.

Période de questions

· Les avantages de s’en servir.

Ex. : Donner priorité aux urgences, recevoir de l’aide plus rapidement, etc.                        

                  

	
	Conclusion

Étant donné que la souffrance, la détresse intérieure est habituellement invisible à l’œil, prendre conscience que notre manière d’agir peut amener des gens à souffrir.

Lorsque l’on souffre ou que l’on voit quelqu’un souffrir, il importe de demander de l’aide afin d’apaiser cet état.   



	Préparation requise 


	Avoir le vidéo.
Mettre l’autocollant sur sa porte de classe.

L’enseignant écrit le nom de chaque élève et son numéro étudiant sur la carte ressource.



	Matériel requis lors de l’intervention
	Déroulement de l’activité

Vidéo  (Télévision, magnétoscope ou ordinateur
Arbre décisionnel

Carte ressource
Autocollant

Affiche



	Comité du Programme Le Maillon à la CDJ
	Pour de plus amples informations sur le programme, vous pouvez communiquer auprès des personnes suivantes :
· Georges Valois, travailleur social (responsable du Programme Le Maillon CDJ) 
· Paul LeVasseur, directeur adjoint

· Brigitte Sirois, enseignante
· Caroline Roy, élève de 12e année à la CDJ
· Raymond Pelletier, travailleur social

· Anne D’Astous, conseillère en orientation (responsable du Comité local du Programme Le Maillon, région d’Edmundston et les environs)



	Commentaire(s) 
	


© 
Cité des Jeunes A.-M.-Sormany

Georges Valois     




Anne D’Astous

Georges.Valois@gnb.ca 
(506) 735-2008
dastanne@nbed.nb.ca 
(506) 735-2008  


















L’enseignant écrit le nom et le numéro étudiant de chaque élève.





L’élève signe sa carte.









